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Повномасштабна агресія рф проти України збільшує кількість 

надзвичайних ситуацій техногенного характеру. Тому управлінські заходи 

мають вчасно та комплексно забезпечити цивільну безпеку в надскладних 

умовах. Складності ситуації додає те, що негативний вплив рф зорієнтований на 

руйнування об’єктів критичної інфраструктури (далі – ОКІ) та її об’єкти 

підвищеної небезпеки (далі – ОПН) в Україні. У цьому контексті актуальності 

набувають проблемні питання, пов’язані з організацією діяльності органів 

публічного управління щодо забезпечення цивільної безпеки на ОПН та ОКІ 

України (рис. 1). 
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Рис. 1. Змістовна характеристика понять «об’єкти критичної 

інфраструктури» і «об’єкти підвищеної небезпеки»  

Джерело: складено на підставі [2–10] 

 

Згідно з нормами чинних нормативно-правових актів [1] до об’єктів 

підвищеної небезпеки можна віднести ті, на яких розміщені установки, сховища 

(резервуари, посудини), трубопроводи, машини, агрегати, технологічне 

устаткування (обладнання), споруди або комплекс споруд, що розташовані в 

межах об’єкта на поверхні землі або під землею, в яких тимчасово або постійно 

використовується, переробляється, виготовляється, транспортується, 

зберігається одна або кілька небезпечних речовин, до об’єктів підвищеної 

небезпеки відповідного класу [1, п. 1]. До об’єктів підвищеної небезпеки можуть 

відноситися об’єкти критичної інфраструктури, об’єкти, що належать до 

юрисдикції Міноборони України, а також об’єкти підвищеної небезпеки, які 

перебувають у власності юридичних або фізичних осіб-підприємців (суб’єктів 

господарювання) [1, абз. 1 п. 2]. Принагідно відзначимо, що частина ОПН може 

входити до складу критичної інфраструктури, і навпаки. Однак спектр сфер 

експлуатації об’єктів критичної інфраструктури є ширшим, на відміну від 

спектру сфер використання ОПН. 

Ідентифікація ОПН проводиться у 3 етапи, причому ідентифікація об’єктів, 

ІНСТИТУЦІОНАЛЬНЕ СЕРЕДОВИЩЕ СИСТЕМИ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ  
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які проектуються, проводиться замовниками будівництва. Визначення та 

віднесення до певного класу того чи іншого ОПН, інформація про які є 

державною таємницею, проводиться з дотриманням вимог відповідних 

нормативно-правових актів [1, абз. 2, 3 п. 2].  

Узаємодія інституцій державного та приватного сектору під час 

ідентифікації ОПН передбачає використання цифрових технологій. Так, 

територіальні підрозділи Державної служби України з надзвичайних ситуацій 

(далі – ДСНС) є держателем Державного електронного реєстру об’єктів 

підвищеної небезпеки [1, п. 3]. Для того, щоб включити або виключити відомості 

з цього Реєстру територіальним підрозділам ДСНС також потрібно 

застосовувати цифрові технології.  

У той же час, повномасштабна агресія рф спрямована на дестабілізацію 

ситуації в Україні, особливо на об’єктах критичної інфраструктури зокрема та на 

ОПН загалом. Тому завданням для інституцій державного та приватного сектору 

як власників цих об’єктів є створення необхідних умов щодо безпекового 

функціонування цих об’єктів. Адже вони становлять небезпеку для життя та 

здоров’я людей і загрозу для територій. У цьому контексті вважаємо, що 

оперативність забезпечення цивільної безпеки досягається за рахунок 

виваженості застосування цифрових технологій. З огляду на це можемо 

відзначити, що перспективи подальших досліджень повинні бути спрямовані на 

визначення та навчання теоретичних моделей використання технологій 

цифровізації у сфері попередження надзвичайних ситуацій на ОПН, зокрема під 

час моніторингу й управління такими об’єктами з метою забезпечення цивільної 

безпеки (дет. див. [2–10]).  
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